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TMMCTONrPAMMDBI

* ROOT nopaepxurBaeT rucTorpammbl, B KOTOPbIX He bonee 3 M3MepeHUM.
Mbl HQYHEM C O4HOMEPHbIX TMCTOrPamMM.

* [WcTorpamma —3TO HarAssgHoe n3obpaxeHue pacnpeseneHuns CaydamHou
BE/IMYMHbBI MPU YC/IOBUM OFPAHUYEHHOCTU CTaTUCTUKN BbIOOPKU

* bBasoBbin knacc: THI (TH2,TH3)
* OCHOBHbIe UCMO/Ib3yeMble K/1acChbl:

THIC,TH2C n TH3C pe3epsupytot no 1 6anty Ha 6MH (MakcMmanbHoe
cogepxumoe 1 6uHa = 255)

THII, TH2l n TH3I pe3epBupytoT ogHY nepemMeHHyto TUNa int Ha GuH
(MakcMmanbHoe copepxumoe buHa = 2 147 483 647).

THIETH2F n TH3F pesepsupytot ogHy nepemeHHyto Tuna float Ha 6uH
(MakcMmanbHaa TOYHOCTb BMHA, 3Havawwmx unpp = 7 digits).

THID,TH2D nTH3D pe3epBupytoT ogHy nepemeHHyto Tuna double Ha 6u1H
(MakcMmanbHaa TOYHOCTb 6MHa, 3Havawmx undp = 14 digits).

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTH1.html

TMMCTONrPAMMDBI

* KoHcTpykTOpSbI:
THIF *hl = new THIF("HistName", "Histogram title", Nbins, xmin, xmax)

double xarray[Nbins+1]={xmin,...,xmax};
THIF *hl = new THIF("HistName", "Histogram title", Nbins, xarray)

Co3paetca ructorpamma (0b6wvekT knacca THIF) n ykasatens hl Ha aTOoT
0bbeKT.

* [lapameTpbi:

* HistName — mnmsa ructorpammel, 6e3 npobenos

* Histogram title — 3aronoBok ructorpammoi

3aro/10BoOK F’MCTOrpaMMbl MOXET CPa3y BK/IKOYATb N 3arOJ1I0BKA OCGVI, Hanpumep:
“Histogram title; x [mm]; dN/dx”

* Nbins — uncno 6uHOB B ructorpamme (Lenas BeIMYMHA)

* Xmin, Xmax — AM1ana3oH U3MEHEHUSA MTMCTOrPaMMUPYEMOU BENMYMHDI

* Xarray — MaccuB rpaHuy 6MHoB (419 HepaBHOMEPHOro BUHHNUPOBAHUSA)



TMMCTONrPAMMDBI

Haubonee BaxKHble MeTOAbI:
3ano/sIHeHMEe N MaHUNYAALMUS AaHHBIMW BHYTPU FUCTOrPaMMbl
h[->Fill(value, weight) // weight — Heoba3aTenbHbIN NapameTp.

h1->SetBinContent(bin, value) h1->SetBinError(bin, error)
h1->GetBinContent(bin) h1->GetBinError(bin)

N3meHeHme npesyCcTaHOBIEHHbIX XapakKTepUCTUK:
h1->SetTitle(“title”)
h1->Rebin(n_m_bins, new _title, xarray) // xarray - Heoba3aTenbHbIN

N3meHeHne BHelWwHero snaa
h1->SetFillColor(color) h1->SetLineWidth(n_of pt)
h->SetMarkerStyle(n_marker)

[NoanuncaTb OCK rMCTOrpamMm:
h->GetXaxis()->SetTitle("Xaxis title"); hl->GetYaxis()->SetTitle("Yaxis title");

[lonyyunTb MHTErpasa rmMcTorpaMmmbl:

h1->Integral()

HopmunpoBka ructorpaMmmbl Ha BeJIMYMHY horm:
Double_t scale= norm/h|->Integral(); hl->Scale(norm);



TMMCTONrPAMMDBI

BbiBOA rmcTorpaMmmbl
h1->Draw("options”)
options — ntobble onumm pucoBaHms, MOXHO 6e3 npobenos (“sameCHIST”)

HekoTopble BapmaHTbl onuuin:

C — npoBecTun KpUBYIO Yepes 3HaYeHnss BUHOB;

P — HapucoBaTb Mapkepbl A4S KaXA0r0 3HaYeHUs;

E — HapucoBaTtb norpewHocty 3HaYeHnn (EQ-E6 — pa3Hble BapuaHThl
n3obpakeHns NorpewHoOCTen rMCTOrpaMmbl).

YT06bl HApNCOBATL ABe rMCTOrpaMMbl Ha OAHOM PUCYHKE, CeayeT 3ajaTb
oMM Same A1 BTOPOMU:

h1->Draw()

h2->Draw("same"

MNoapobHee:


https://root.cern/doc/v610/classTHistPainter.html#HP01

TMMCTONrPAMMDBI

Hymepauus 6buHoB:

bin = 0; underflow bin (H1Xe gnanasoHa 3HaYeHUIn)

bin = [; nepsbi 61H BKJTFOYAET HUXHIOK rpaHuLy

bin = nbins; nocnegHun 6nH HE BKJTKOYAET BepxHIOO rpaHuLy
bin = nbins+|; overflow bin (Bbille Anana3oHa 3HaYEeHUNI)

THaF *ha = new TH1F("h2", "New hist" 10,0,10);

ha->Fill(o); New hist
. h1
h1->FI”(1.5),' o Entries 5
h1->Fill(1.4); = Mean  1.725
. 1.8— Std Dev 1.441
ha->Fill(4); - Underflow 0
. 16— Overflow 1
ha->Fill(10); E Integral 4
h1->DraW(); s Skewn.ess 1.629
10 Kurtosis  0.5677
1=
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TMMCTONrPAMMDBI

Ownbkun non-weighted ructorpammoi:

PaccmaTtpmBaem cayyam O4HOMEPHOM rMCTOrpaMmel. MorpewHocTs B
KaXA0M B1He Mo yMOYaHUMIO OHa BbluMCAsieTCs Kak kopeHb 13 BinContent,
rge BinContent = h->GetBinContent(bin).

B cnyyae, ecam ructorpamMmma 3anosiHeHa ¢ BecaMu paBHbIMK 1 (weight=1),
MOrpPeLHOCTb B KaXAO0M b1He ByaeT paBHaA KOPHIO U3 YNCAQ BXOXKAEHUN B
3TOM buHe.

MorpewHoCTb MHTErpasia rmcTtorpaMmel (6e3 yyeTa WMpUHLI B1HA)
BbIYMCNAETCA Kak KOPEeHb U3 CYMMbl KBaZpaTOB MOrPELIHOCTEN KaXA0ro 13
OMHOB 1 MOXET HBbITb NOYyYEHA C NOMOLLBIO QYHKLMNM

integral = h->IntegralAndError(z, h->GetNbinsX(), err).

3HauyeHne norpewHocTn byaeT BO3BpaLLEHO B NePEMEHHYIO err. B ciyyvae
BECOB PaBHbIX 1, MOrPeLHOCTb MHTErpasia rmctorpaMmmel byaeT paBHa
KOPHIO 13 YMC/1a BXOXAEHWM B TMCTOrPaMMYy:

h->GetEntries()

Owwnbkm ans weighted ructorpaMmmbl CYNTAOTCS MO-APYrOMYy.


https://root.cern/root/html602/src/TH1.cxx.html#J7EyoE
https://root.cern/root/html602/src/TH1.cxx.html#UdxrFB
https://root.cern/root/html602/TH1.html#TH1:GetNbinsX

TMMCTONrPAMMDBI

B cnyyae BeCOB OT/IMYHbBIX OT 1 Bbl4MC/EHME NOrPELIHOCTM BMHA Kak KOpeHb 13
BinContent HeBepHO C TOYKM 3peHMSA MAT. CTAaTUCTUKN. [TorpewHOCTb A0/1KHA
BbIYMCASATHCS Kak KOPEHb M3 CYMMbI KBA4,pPaTOB BECOB, KaK AN KaXA0ro buHa,
Tak U A4N9 UHTerpaia rmCTtorpaMmmesl.

B ROOT 3T0 peanvn3oBaHO BO3MOXHOCTbIO 3aMMcK CYMMbl KBaZipaTOB BECOB B
KaXa0M b1He B MaccuB : .

B cnyvae, ecam cywecTByeT STOT MacCMB, MOrPeLWHOCTb B 61He rmcTorpammbl
BbIYNC/IETCA KaK KOPeHb U3 CYMMbl KBaJpaTOB BECOB.

HaunHaa c ROOT v6, 3TO genaeTca aBTOMATUYECKW, eCN NPU 3aroJIHEHUN
rMCTOrpaMmbl XoTs 6bl 04UMH? 13 BeCOB byaeT OTAMYEH OT 1.

B ROOT v5 n HMxe, nonb3oBaTesib 06513aH CaM BKAKOUYUTb 3anNncb KBaAPaToB
BECOB, €C/1IM OHU OT/INYHbI OT 1.

EcTb ABa cnocoba caenaTb 3TO:

1.40 CO3/1aHUA FTMCTOrPaMM Hy>HO BbI3BaTb ¢dyHku Mo TH1::SetDefaultSumw2(kTRUE),
Torga Anst Ntobom Co34aHHOM Aasiee rMCTorpaMMbl byaeT aBTOMaTMYECKM CO34aBaThCs U
3anmMcbIBaTbCA : ;

2.M0C/1e MHULMAAN3aL MU FTUCTOrPAaMMBbl 40 HaYa a e€ 3ano/IHEHUS FTUCTOrPaMMbl Bbi3blBaTb
byHKumo h->Sumw2().

*Y nonb3oBaTens HeT NPSAMOro A0CTyna K 3TOMy MaccuBy.
23ano/IHeHHble 4,0 3TOr0 MOMEeHTa Beca (eC/iM OHM eCTb) ByAyT yuTeHbl B MaccmBe : Kak
BinContent B kBagpare.


https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray
https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray
https://root.cern/root/html534/TH1.html#TH1:fSumw2
https://root.cern/root/html534/TArrayD.html#TArrayD:fArray

FEV WS A

TMMCTOrPAMMBI

° CO3AaAMM, 3aMoJ/IHMM U BbiBEAEM TUCTOITPaMMY:

o THIF *hI = new THIF("h1", "New hist",25,-2.5,2.5);
hI->Fill(-2.3);

h1->Fill(1.5); 3aronosok

h1->Fill(0,4); rMcTorpamMmbl
h1->Fill(-1.2,2);

h->Fill(0.8,3);
h1->Draw();

Eile Edit View Options Tools Help

New hist

h1
OKHO CTaT. > Entries 5

»| Mean -0.07273
nHpopmaymu: 43 RMS _ 1.057
hl — nmsa o6bekTa; 4
Entries - yicno 35
BXOXAEHUN;
Mean - cpesHee 3HaYeHuUe;
RMS - oueHka
CTaHAAPTHOrO
OTK/IOHEHMUS. 13
C nomoubto NnapameTpa 1
SetOptStat MOXHO 0.5
YBE/IMYNTb KOSINYECTBO
BbIBOAMMOWN MHbOpMaL MK
B 3TOM OKHe

N
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TMMCTONrPAMMDBI

* Metogbl Add(), Divide() n Multiply() no3BonsitoT cknagbiBaTb, 4eNUTb U
YMHOXaTb FMCTOrPaMMbl.

* Y7106bI 406aBUTHL K rUCTOrpamme hi ructorpammy h2

hl->Add(h2)

* AHasor, KOTOPbIM HE 3aMEHSET COAEPXKMMOE 1 U3 TUCTOrPaMM:

h3->Add(hl, h2,cl, c2) // this = cI*h| + c2*h2

hl, h2 — aucmozpammel, cl uc2 — HopmuposoyHble ko3gpduyueHMsI.

* MoxHO 206aBUTb TMMCTOFPAaMMY C HEKOTOPbIM BECOM W

hl->Add(h2,w)

* BbluecTb 0gHY rucTorpammy us gpyrom

hl->Add(h2,-1)

CK1aAbIBaTh, Ae/NTb N YMHOXATb MOXHO TO/IbKO FMCTOrPaMMbl C O4MHAKOBbIM

4yncsom 6MHoB!

* [leneHvie N yMHOXeHME OCYLLECTBAAETCA aHa/IOMMYHO:

h1->Divide(h2)

* AHasnor, KOTOpbIN He 3aMeHSAET COAEPXMMOE 1 U3 TMCTOrPaMM:

h3->Divide(hl, h2, cl, c2) // this = cI*h1/(c2*h2)

h[->Multiply(h2)

h3->Multiply(h1, h2, cl, c2) // this = (cI*h1)*(c2*h2)

* Co3paTb UAEHTUYHYLIO KOMMIO (KJIOH) FTMCTOrPaMMbl:
THIF *hl_clone = (THIF*)h1->Clone()



(TF1 *) Oxc601c58

root [1] f1->Draw

®YHKLUU

“f1” — ngpeHTUdMKaTOP NN UMA PYHKLUM
“cos(X)/x” — onpegensieT BUA PyHKLUN
0., 10. — grnana3oH 3HauyeHUn GyHKL UK

cos(x)/x

20—
151

10

0

0 1 2

12 MNoapobHee:

3 - 5 6 7 8 9

10


https://root.cern.ch/doc/master/classTF1.html

13

®YHKLUUU C NAPAMETPAMU

[0] *f2 = new "£2" "[0]*cos([1]*x)/x",0.,10.
*) Oxd2el2d8

[1] f2->SetParameter(0,2)
[2] f2->SetParameter(l,10
[3] f2->Draw

35

30

251

20

15

10

o

I
4}

ST

[O0]*cos([1]"x)/x

1 2 3 B 5 6 7 8 9 10
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OB/IACTb PUCOBAHUA «KAHBAC»

* O6nacTtb, Ha KOTOpYIO BbIBOAATCA rpaduryeckme obvekTbl B ROOT,
Ha3blBaeTca canvas (knacc TCanvas):

TCanvas *c1 = new TCanvas ("c1", "canvas_new", 0.,0.,600,600);

MapameTpamu ABAAIOTCA: HA3BaHME KaHBACa, 3ar0/1I0BOK KaHBaca 1 ero pasMepsl
(koOpAVHaTbl IeBOM BepPXHEWN U NMPAaBOW HUXXHEN Tovek). BMecTo kKoopanHAT MOXHO
MCMNo/1b30BaTb NPOCTO NapaMeTp 1 1 pa3mep KaHBaca byaeT aBToMaTMyeCku 3a4aH.

* Ob6bekT, Hanpumep, rMCTOrpaMma, n3obpakaeTcs Ha TeKyLeM aKTUBHOM
canvas.

* Ecsan canvas He cyulecTByeT, TO OH CO3/aeTCA aBTOMATUYECKN M UMEET Mo
YMOJ/TYQHUIO NMS C1.

* Y106bl pa3sennTb canvas Ha HECKOJIbKO YaCTeln, MOXHO BOCMO/1b30BaTbCS
meTtogom Divide(k,l), rae k v | uncno paszbreHum no ropmsoHTanu m
BEPTUKAN COOTBETCTBEHHO.

* YT106bI BEIOpaTh, Ha KAKOW YACTK Ccanvas'a caeAyeT pucoBaTb 0b6bekT,
cneayeT NpuMeHuTb MeTog cd(n), rae n — Homep YacTu. Pasaensl
HYMepYIoTCS C/ieBa HanpaBo, CBEPXY BHU3.

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTCanvas.html
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PABOTA C PAUNAMMU

* Y106bI COXpaHUTb FUCTOrpaMmy (Mam nobeie apyrue obbekTbl) B pamn,
HY>XHO npexJe Bcero, co3aaTtb Gann (Mam oTKpbITb CYLLECTBYIOLW M)

* Paboty c pannamm obecneunsaet knacc TFile
Co3aaHune ¢panna (obvekTta knacca TFile):

TFile *f = new TFile(“filehist.root”, "new"

filehist.root - ums dpanna,

new unau create - co3aatb gann; ecaim Gana C TaKUM UMEHEM YXKe
CyLLEeCTBYeT, OH He byaeT OTKpbIT

recreate - co3zgatb Ppann; eciv Gana C TaKUM UMEHEM YXKE CYLLECTBYET,
OH byzeT nepesanucaH

update - oTKpbITb Gann Ana 3anncK; eciv Ganna ¢ Takmm
MMEHEeM He CyLLecTByeT, OH byaeT co3gaH

read - oTKpbITb Pann gna yTeHms (Mo YMOIYaHMIO).

Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTFile.html
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PABOTA C PAUNAMMU

* ®awnn nocne cosgaHms ctaHoBuTca Tekywen ROOT-gupekTopuen

* WM3HavanbHana Tekywan ampektopusa - ceccua ROOT
* [MocnepHnn co3gaHHbIM Gann eCcTb TeKyLLas AUPEKTOPUS

* [nobanbHas nepeMeHHas, yKa3biBaloLWasa Ha TeKYLLYIO AUPEKTOPMUIO
gDirectory

* [loka3saTb TeKkyLyo ANPEeKTOPUIO
gDirectory->pwd() wan .pwd

* [lokasaTb cogepXrmMoe TeKyLlen 4UPeKTopum
gDirectory->Is() nau .Is

CmeHuTb gnpekTopuio cd()

3akpbiTb pama Close()
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PABOTA C PAUNAMMU

e [lpumep

root [0] .pwd

Current directory: Rint:/
Current style: Modern

root [1] *fFllel=new
(TFile =) Oxb828a30

root [2] .pwd

Current directory: filel.root:/
Current style: Modern

root [3] *flle2=new
(TFile =) OxbTar348

root [4] .pwd

Current directory: file2.root:/
Current style: Modern

root [5] filel->cd()

(bool) true

root [6] .pwd

Current directory: filel.root:/
Current style: Modern

root [7] filel->Close()

root [8] .pwd

Current directory: Rint:/
Current style: Modern

("filel.root”,"recreate”)

("file2.root”, "recreate”)
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3ANMUCb B ®AUN

* YT106bl OCYLLECTBMTL 3aMMUCb FTMCTOrPaMMbl B Galn, UCMOIb3YETCA METOZ
Write()

* [puMep 3aNnCK rMCTOrpaMMbl:

TFile *file = new TFile("filehist|.root", "new");

THIF *hl = new THIF("hgaus","hist from a gaussian”,100,-3,3);
h[->FillRandom("gaus", 10000);

h1->Write();

* Y106bI 3anKnCaTh BCe 06bEKTHI B TEKYLLEN AUPEKTOPUM (CO3AaHHbIe

nocse cosgaHusa panna)
file->Write()

Ecan xe Hago 3anmMcaTb 06beKT, CO34aHHbIN A0 CO34aHUA Gpanna, To ero
HaZO0 3anMcbiBaTh OTAE/bHO C NOMOLLbIO MeToaa Write().



NMPOCMOTP ®AUNA B TBrowser

| * [lpocMoTpeTb cogepXunmoe .root GpanaoB 1 06beKTOB, 3aMMCAHHbIX B HUX
| . MCNoab3yeTcsa cneunanbHbi bpaysep TBrowser.
* Yt106bl 3anycTnTb TBrowser, co3gante o6bekT 3TOro TMna B

nHTepakTmBHou ceccun ROOT:
root [0 b

Browser |File Edit View Options Tools
Files | Canvas_1 (X | Editor 1 |

4, Y & orawoption:[ =] hist from a gaussian

: r.;em_mn.png -
b E em_conv.png
r.;em_un.png
e E em_uncpng
- 3¥ ex0_fomoot.C
~Breac
D example bd
T file.root
P %filehm.mﬂt
__E1-Sifilehist1 root
P :--Ihmauuﬂ
~-(Bfitc
ok fit_study.C
B fit_study_el.C
§ -Dfitrnesn2013
{3 fitmean2012.C
- {3¥ for_KostyaF.C
o[ Jfor_Peter Command I
G-I-fm_F‘etet.C

hgaus
Entries 10000
Mean  0.008067
BMS 0.9901

B npiynpt Command (local): |

Filter: [ All Files (*.*) I

19
Ref. manual:


https://root.cern.ch/doc/master/classTBrowser.html

YTEHUE ©AUNA

* YTeHue ructorpamMmmol (06beKTa):

* Metog Get("name")Bo3BpaLLaeT yka3atesb Ha 06bEKT C UMeHeM name

e [lpumep:

// oTKkpbIBaeM dann Ana YyTeHus

TFile *file = new TFile("filehist|.root");

// 6epem ykasaTenb Ha hgaus (MaeHTUPUKATOP 06BEKTA, KOTOPbLIV Mbl

BuAnM B TBrowser

THIF *h| = (THIF¥file->Get("hgaus");

/I Pucyem ructorpammy
h1->Draw();

B koge Heobxoamnmo caenatb cast

K HY>XHOMY TuUny.

250

200

150

100

50

hist from a gaussian

hgaus

Entries

10000

Mean 0.008067
RMS

0.9901

K=J




FTEHEPATOP CNNYYAUHbBIX YUCEN

TRandom aBnsieTcst 6a30BbIM KN1aCCOM A/151 FEHEPATOPOB C/Iy4alHbIX YNCEN B
ROOT.

NHTepdenc cayyamHbix Yncen co3aaH Ha OCHOBE MPON3BOAHbBIX KN1ACCOB
TRandom|,TRandom2,TRandom3
[ocnepHNM pekoMeHAyeTCst NCNOb30BaTb 4158 HONbWMHCTBA 33434 M3-33

NYYLWNX XapaKTePUCTUK: BbICOKas NPOM3BOANTENIbHOCTb, NepPNoA NoPALKa
106000

root [5] I = new
(TRandom3 *) 0x10dd8328
root [6] r->Rndm(1

(double) 0.99974175
root [7] r->Rndm(1
(double) 0.16290988

[eHepaumsa NPONCXO4UT NO PaBHOMEPHOMY 3aKOHY.
MoO>XHO genaTb pasbirpbiBaHue Mo l060My TeopeTn4eckoMy 3aKOHY.
Hanpumep, yepes cobcTBeHHYO YyHKLMIO:

root [7] *f3 = new ("f3","abs(cos(x)/x)",0.,10.)
(TF1 *) 0xd522du8

root [8] f3->GetRandom()

2 MNoapobHee:


https://root.cern.ch/doc/master/classTRandom.html
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